

## 憋了三年，终于走出去抢订单

### 政府“搭台”青岛企业组团赴日本开拓市场 外贸企业积极发力新赛道

人勤春来早。为尽快落实企业今年的发展计划，青岛中港通供应链集团有限公司董事长王洪启踏上了赴日之旅。这次日本之行，王洪启的主要任务就是为公司的自有跨境电商平台“远洋购”洽谈优质货源和渠道，同时为公司在日本遴选优质的海外仓。

王洪启是青岛市商务局组织的70余人访日经贸代表团中的一员。本次出访，他们将开展系列商务洽谈活动，访客户、谈项目、抓订单。参团企业涵盖能源、纺织、家居、工艺品、食品、橡胶、物流、软包装、水产等行业。在日本期间，各企业将分赴东京、大阪、川崎、神户、北海道等地区开展各类商务活动，落实前期合作意向，寻找新的贸易合作伙伴。

订单是外贸企业的生命线。疫情三年，外贸企业只能通过互联网与客户进行线上沟通，伴随着疫情防控形势的变化，青岛外贸企业已经行动起来，积极走出去，拓市场、抢订单。



中日企业交流洽谈会。

带来了很大的信心”。

#### “政府带队给我们很大信心”

“我们憋了三年了，以前来日本的频率差不多每年十次，现在国内放开了，正好赶上商务局组织赴日，而且还有政策优惠，我们就搭上了这趟日本之旅，再加上青岛日本工商中心提供的大力帮助，我们实实在在了得到了实惠。”青岛秋实通商贸易有限公司驻日代表河本强这样说。秋实通商是一家面向便利店、餐饮连锁、中央厨房以及个人消费者的食品营销企业。

青岛中港通供应链集团有限公司董事长王洪启也有着同样的感受，青岛中港通供应链集团有限公司是一家集国际货运代理、专业清关、仓储分拨、国际中转、跨境电商、铁路陆路、冷链运输、金融贸易、第三方物流管理等于一体的智慧供应链管理服务平台企业。拥有八万平方米临港仓库及冷链恒温食品库，两万平方米临港货场，一千平方米客户免费商品展销中心。王洪启说：“这次青岛市政府带企业来到日本东京，组织与日本当地企业洽谈交流，对我们最重要的就是增强了客户对我们的信任感，原来预计要往返几次才能达成的协议，这次政府带队，我们一次就成功，政府带着我们召开洽谈会，对中港通这样的民营企业

#### 企业积极发力“新赛道”

近年来，青岛外贸企业在积极抢订单的同时，也在积极拓展着企业增长的“第二曲线”。众多企业把目光投向了正快速发展的跨境电商。本次访日期间，一些企业还在积极布局跨境电商。

本次来到日本，王洪启的一项重要任务就是在日本遴选优质的海外仓。王洪启介绍，2020年RCEP协议的签订，为与亚洲国家的贸易来往提供了更便利的条件，亚洲市场尤其是日韩市场已成为外贸主力。因此中港通在今后将充分发挥青岛毗邻日韩的区位优势，业务聚焦日韩、重点发展日韩。

王洪启表示，近年外贸短视频流量爆发，电商也是需要发力的赛道，中港通将利用自有的“远洋购”跨境电商平台，在日本优质产品的遴选与市场推广上下功夫，努力推动青岛本土跨境电商平台的发展与壮大。

#### 政府搭台为企业“抢订单”

2月15日，一场由青岛市商务局、日中经济协会

共同主办的企业交流洽谈会在日本东京举行，这也是青岛市商务局专门为企业在日本举办的经贸对接活动，助力企业拓市场、抢订单。

洽谈会吸引了日本亚洲投资株式会社、日清制粉、中北制作所、PWC日本、SMBC日兴证券、菱仓运输、PLUSONE、Konica Minolta、日中科技文化中心、日中韩经济贸易促进协会等110余名日本企业及商协会代表参加。

SONMEY商事株式会社社长小川克实说：“收到青岛市组织经贸团访日的消息后，我赶来参加今天的企业交流洽谈会，因为来参会的正好有我的老客户，我也借此机会结识了一些新朋友，今天的收获很大。”

青岛市商务局相关负责人表示，三年来受疫情影响，线下见面的机会较少，但日本和青岛之间的贸易与投资依然稳步提升，2022年青岛与日本进出口总额增至644亿元。未来青岛对日合作，应在全方位、高水平运用RCEP规则场景上发力，在做好青岛市对日优势产品出口的同时，加大日本农产品、工业中间品以及高技术产品进口；青岛多式联运中心物流板块可以让日本的企业家拓展面向中亚、南亚、中东欧以及欧盟、东盟的转口贸易及跨境电商业务，通过青岛链接世界；依托中日(青岛)地方发展合作示范区国家级平台，加强青岛与日本企业在集成电路、新能源新材料、现代服务业方面的合作；发挥青岛“日本国际客厅”、中日韩消费专区电商体验中心“跨境电商+新零售”特色作用，打造青岛成为日本品牌进入中国的“第一站”。

日中经济协会理事高见泽学表示，青岛与日中经济协会有特别的渊源，从1984年开始友好往来，促成一大批企业赴青投资，2017年双方进一步缔结了战略合作框架协议，随着青岛在日本设立工商中心，双方合作交流愈加频繁，还共同举办了“中日节能环保技术论坛”等活动，希望今后能够与青岛市进一步深化交流合作。

据悉，本次出访日本任务结束后，青岛市商务局还有组织企业开拓欧美、RCEP成员国等市场的一揽子“出海”行动安排，充分发挥出口对经济的支撑作用，着力稳住对发达国家出口，扩大对新兴经济体出口，同时积极扩大先进技术、重要设备、能源资源等产品进口，为2023年全市外贸再上新台阶提供有力支撑。

观海新闻/青岛晚报 记者 李沛

## 书香氤氲传递拥军鱼水情

### 长门岩岛多功能图书室启用

本报2月16日讯 “以前的图书室只摆着几把桌椅，藏书还旧，冬天冷夏天热。现在茶余饭后，在新图书室里总能看见战友们的身影，大家根据自己的喜好自由选择，深入阅读蔚然成风。”黄海深处长门岩岛上，在岛驻守11年的二级上士曹言超看着焕然一新的多功能图书室，难掩心中的喜悦。

长门岩岛位于黄海深处，面积仅0.16平方千米，是个无淡水、无居民、无航班、无耕地的“四无小岛”。自1962年3月起，岛上便有了驻军，60多年来，一代接一代的守岛官兵，以碧海为纸，以汗血为墨，书写着扎根海岛、保卫海防的爱国诗篇。去年，根据驻岛官兵需求，青岛市拿出专项资金，为驻长门岩岛部队投资建设多功能图书室。项目施工历时近3个月，克服恶劣天气等困难，确保工程项目如期建成。新建成的多功能图书室占地208平方米，室内宽敞明亮，功能齐备，上万册图书分门别类整齐摆放在书架上，党史知识、军事历史、古典名著、社会科学、政治法律等应有尽有。（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 刘朋朋）



驻岛官兵在多功能图书室里阅读书籍。

## 无人机“空中巡查” 发现违建即查即拆

本报2月16日讯 近日，崂山区王哥庄街道峰山综合执法中队用无人机进行日常巡查时发现，位于青山渔村内的某房屋三层楼顶正在搭建钢结构建筑。执法人员调查发现，该处房屋是一家民宿经营场所，当事人在三楼楼顶用钢结构进行搭建，意图扩大经营面积。当事人承认所建房屋无审批手续。本着对在违建即查即拆的原则，执法人员于当天下午对此处违建予以拆除。（记者 陈小川 通讯员 魏玮）

### 拍卖公告

我公司接受委托，于2023年02月27日上午10时到11时(延时除外)依法在中拍平台(https://pai-mai.cai123.org.cn)进行公开拍卖，公告如下：  
一、拍卖标的：1. 废旧医疗设备一宗(染色封片工作站一台、尿液分析流水线两台、干式生化分析仪两台、酶免分析仪一台)，起拍价9600元，保证金5000元。废旧医疗设备以现状为准。2. 鲁B60U2X 雅阁轿车一辆，起拍价28000元，保证金28000元。  
二、展示时间及地点：2023年02月22日-23日统一组织看货。  
三、竞买人条件：应为具备废旧医疗器械回收经营范围和政府相关部门资质要求的企业。  
四、保证金缴纳方式：有意竞买者请于2023年02月23日15:00前将竞买保证金汇入以下账户：(青岛盛德拍卖有限公司，开户银行：华夏银行股份有限公司青岛同安路支行，账号：1205100000514007)，需持相关证件及公章等到本公司办理竞买手续，签订竞买协议书等。竞价前竞买人须在“中拍平台”注册账号、通过实名认证并报名。  
五、联系方式：青岛市崂山区石岭路39号名汇国际大厦2105A室，联系人：白经理，联系电话18661610882、15192770335、0532-83022666  
青岛盛德拍卖有限公司  
2023年02月17日

## 交通执法交上春运“成绩单”

### 查处违法违规430余起 “智法情通”护归途

本报2月16日讯 今年春运15日结束，期间，青岛市交通运输综合行政执法支队出动执法人员4400余人次，查处违法违规430余起，圆满交上新年第一份大考“答卷”。

市交通运输综合行政执法支队党委书记、支队长林积恩在部署春运工作时，提出六项工作计划和春运执法保障方案，港政、航政、运政、路政执法领域“全员出击”，错时执法、定点检查、流动巡查、便衣暗访等多种方式轮番上阵，交通枢纽、海上旅游、高速公路、港口企业等重点区域全覆盖……同时，发挥联合执法、协同作战优势，用好专项协作、

区域联合执法，资源深度共享、综合战力再度提升。自1月6日起组织开展“利剑”专项执法行动，每天抽调精干力量与胶州市交通运输执法部门、机场综合管理处、机场公安联合执法，严查机场“黑车”，共查处“黑出租”53部、网约车巡路揽客97起。春运期间，交通运输执法人员坚守岗位，以“智法情通”文化品牌为引领，开展“温暖归途”“平安送福”等系列服务活动，拉近了与群众的距离，丰富了品牌内涵，用温情服务提升着城市“温度”。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)